

区域动态 (拉美)

目录

阿根廷.....	2
巴西.....	2
秘鲁.....	4
玻利维亚.....	5
哥伦比亚.....	5
墨西哥.....	6
委内瑞拉.....	7
智利.....	7

阿根廷

【经济动态】阿根廷主要农业协会呼吁政府不要再加税

11 月 14 日，阿根廷农业实体联络委员会对国会提出的一项法律草案发出警告。该草案规定对阿根廷国内外商品实行“一次性紧急征税”，税率从 2% 到 5.25% 不等，名义是“为帮助缓解疫情带来的影响，共同分担的特殊贡献”。阿根廷农业实体联络委员会认为该草案是在农业出口部门不断缴纳的税费清单上再加新税收，会进一步加大农业生产者沉重不堪的税收压力。这将极大地影响到农业部门推动经济实现中长期增长的资本。

——编译自 11 月 14 日 *Télam*

【经济动态】沃尔玛出售在阿根廷的业务

11 月 6 日，全球零售巨头美国公司沃尔玛宣布，有意将在阿根廷的业务出售给 Grupo de Narvárez，预计明年第三财季与此相关的损失达 10 亿美元。沃尔玛明确指出，这主要是累积的汇率损失。阿根廷自 2018 年以来陷入经济衰退，当地市场美元严重短缺，阿根廷比索大幅贬值。此外，法国达能公司今年第三季度在阿营业额下降了 9.3%，目前正在对其在阿业务实施战略评估。西班牙电信公司宣布今年第三季度亏损了 1.6 亿欧元，并将业绩不佳的部分原因归咎于阿根廷市场。

——综合编译自 11 月 6 日 *Clarín*、*Reuters*

【经济动态】IMF 代表团抵达阿根廷，双方就债务重组事宜展开新磋商

11 月 13 日，阿根廷众议院主席马萨（Sergio Massa）接见了国际货币基金组织（IMF）代表团，保证阿政府将寻求共识，以确保双方达成新协议。自 9 日 IMF 代表团抵达阿根廷后，双方就上一任政府签订的 440 亿美元债务进行了新一轮的谈判。阿经济部长古斯曼（Martín Guzmán）向 IMF 提议签订新的贷款延长协议，为阿根廷争取至少四年半的宽限期，延缓偿还债务。为了尽快与 IMF 达成新协议，古斯曼同时向参议院递交法律草案，要求议会依法批准阿政府和 IMF 达成任何融资或增债方案。

——编译自 11 月 13 日 *LA NACION*

巴西

【政治动态】巴西总统儿子涉嫌贪污和洗钱

11 月 3 日，里约州检察院继 10 月 19 日后再次向法院提交诉讼，控告巴西总统博索纳罗的儿子弗拉维奥·博索纳罗（Flávio Bolsonaro）涉嫌贪污和洗钱。弗拉维奥被控告在担任里约州议员期间，涉嫌授意他的前助手奎罗斯（Fabrício Queiroz）非法挪用下属员工薪水，

收为己用。奎罗斯 (Fabrício Queiroz) 在内的 16 人被控告在 2007 年到 2018 年期间有组织地进行贪污和洗钱等违法行为。自 2018 年 7 月起, 里约检察院着手调查弗拉维奥的不法行为。

——编译自 11 月 4 日 *UOL*

【经济动态】巴西 10 月通货膨胀率上升 0.86%，创新高

11 月 6 日, 巴西国家地理统计局 (IBGE) 表示, 10 月份基于广义全国消费者价格指数 (IPCA) 的通货膨胀率为 0.86%, 超过了 9 月份的通胀率 (0.64%)。10 月份的通胀率刷新了自 2002 年以来的月涨幅最高记录。2020 年累计通胀 2.22%。巴西近 12 个月内累计通胀 3.92%, 与分析学家们此前的预期 (介于 3.72% 和 4.03% 之间, 且高于中位数 3.89%) 一致。10 月大米价格上涨 13.36%, 大豆油价格上涨 17.44%, 对 10 月通胀率上升贡献尤为突出。

——编译自 11 月 6 日 *UOL ECONOMIA*

【经济动态】巴西 10 月牛肉出口量下降 4%

11 月 9 日, 巴西冷冻食品协会 (Abrafrigo) 数据显示, 10 月份巴西鲜牛肉和加工牛肉的出口量是 189575 吨, 较去年同期下降 4%; 对应出口额为 7.9 亿美元, 同比下降 8%。今年 1 月到 10 月, 牛肉出口总量达 165 万吨, 较 2019 年同期增长了 9%; 对应出口额是 68 亿美元, 同比增加 16%。今年中国依然是巴西牛肉最主要的出口对象国。截至 10 月, 中国进口巴西牛肉总量达 948168 吨, 对应金额为 40 亿美元。此外, 巴西牛肉主要出口对象国还包括埃及、智利、俄罗斯和美国。

——编译自 11 月 9 日 *UOL*

【经济动态】亚马逊在巴西增设三家物流中心

11 月 9 日, 亚马逊表示已在巴西建立了三家新的物流中心, 分布在米纳斯吉拉斯州 (Minas Gerais)、南大河州 (Rio Grande do Sul) 和联邦区 (Distrito Federal) 内。亚马逊表示已雇用 1500 人来经营这些新配送中心, 可以将 100 个新城市纳入亚马逊 Prime 会员的配送服务范围, 由此, 配送范围扩大至 500 个市镇。三家新的配送中心总面积达 75000 平方米, 并且都可以根据需求再进行扩展。2019 年 1 月, 亚马逊在圣保罗州开设了其在巴西的第一家物流中心。至此, 亚马逊在巴西的物流中心数量已增至 8 家。

——编译自 11 月 9 日 *Folha de S. Paulo*

【经济动态】巴西 10 月食糖出口量创历史新高

10 月份, 巴西食糖出口额达 12 亿美元, 较去年同期 (约 5.44 亿美元) 增长了 121%。10 月出口量高达 420 吨, 刷新了历史最高记录。中国是巴西最大的食糖出口对象国, 进口额约为 3.12 亿美元, 占巴西食糖出口总值的 25.9%。同时, 巴西向印度出口食糖总值约为 1.08 亿美元(+33.8%); 向孟加拉国出口总值约为 8507 万美元(+94.1%); 向美国出口了约 6195 万美元(+202.3%)。10 月份, 巴西农产品出口总额达 81.8 亿美元, 较去年同期 (87.2 亿美元) 下降了 6.2%。

——编译自 11 月 12 日 GOV.BR

【社会动态】巴西国家卫生监督局恢复中国科兴新冠疫苗的临床试验

11 月 9 日, 巴西国家卫生监督局 (Anvisa) 称因发生“严重不良事件” (一名疫苗志愿者死亡), 已紧急暂停中国科兴新冠疫苗 CoronaVac 的临床试验, 该试验由中国科兴与巴西布坦坦研究所联合推进。布坦坦研究所则表示该志愿者的死亡与试验中的疫苗无关。10 日, 媒体获得的警方报告显示, 该志愿者的死亡原因是自杀。Anvisa 在媒体群访中表示, 暂停 CoronaVac 疫苗试验是基于缺乏足够信息而做出的“技术性”决定。11 日, Anvisa 宣布恢复该疫苗的临床研究, 并将持续关注案件调查, 以最终确定突发事件与疫苗之间是否存在因果关系。

——编译自 11 月 11 日 GI

秘鲁

【政治动态】秘鲁国会主席接任秘鲁总统一职, 承诺大选将如期举行

11 月 10 日, 秘鲁国会主席曼努埃尔·梅里诺 (Manuel Merino) 宣誓就职总统。当天, 秘鲁多地出现了抗议和示威活动。11 月 9 日, 秘鲁国会对原总统马丁·比斯卡拉 (Martín Vizcarra) 的第二次弹劾以成功告终, 投票通过了议案, 解除比斯卡拉的总统一职。由国会主席梅里诺接任总统职务, 完成比斯卡拉任期的剩余时间。梅里诺承诺, 将公正、如期地举行 2021 年总统大选。而他本人也将于比斯卡拉原任期结束之日离任, 即 2021 年 7 月 28 日。

——编译自 11 月 10 日 MILENIO

玻利维亚

【政治动态】玻利维亚新总统路易斯·阿尔塞宣誓就职

11月8日，路易斯·阿尔塞（Luis Arce）就任玻利维亚总统，并发表了就职演说。他表示新政府将以包容和负责任的态度施政，让玻利维亚能够在最短时间内回归稳定和平。阿尔塞呼吁民众团结一致，表达了战胜新冠疫情和经济危机的信心。此外，他还批评了前临时总统珍妮娜·阿涅斯（Jeanine Añez），指责她在应对新冠疫情中表现不力，使得国家经济陷入危机。阿尔塞曾在莫拉莱斯政府中担任财政和经济部长。

——编译自11月8日 *El Comercio*

哥伦比亚

【政治动态】哥伦比亚获2.5亿美元融资来加强税收和海关管理

哥伦比亚将从美洲开发银行融得2.5亿美元贷款，通过灵活融资机制进行，贷款期限为九年，宽限期是五年半，采用伦敦同业拆借利率（LIBOR）。该融资方案致力促进哥伦比亚海关（DIAN）的现代化和数字化转型，重点完善机构治理模式和技术管理。它将为哥伦比亚实施新的综合税务和海关管理系统提供资金，具体措施包含采用新程序和创新技术，提高可追溯性；优化各项税收和海关管理流程，以及强化人力资源管理模式等。

——编译自11月9日 *elEconomista*

【经济动态】哥伦比亚推动陆运和河运使用液化石油气作燃料的监管工作

哥伦比亚矿产和能源部规定，有意在哥境内销售车用液化石油气（AutoGLP）和河运液化石油气（NautiGLP）的批发商、分销商和服务站须满足在规格、技术和质量等方面的规定和要求，须签订固定供应合同，及时向矿产和能源部报备所要求的信息，尽全力确保燃料供应服务的连续性。其中，运营服务站须办理相应执照和城市环境许可证等文件。研究显示液化石油气比汽油更环保。去年7月，哥伦比亚把液化石油气列为对环境友好的低排放能源，以在全国实现可持续的交通运输。

——编译自11月10日 *elEconomista*

【经济动态】政府预测今明两年的财政赤字率有所上升

11月13日，哥伦比亚政府召开财政规则咨询委员会，目的是跟进公共财政情况。其中，政府修订了对经济的预测，把对今年财政赤字在国内生产总值（GDP）中的占比预测从8.2%

上调至 8.9%，对明年的政府财政赤字占比预测从 5.1% 上调至 7.6%。财政规则咨询委员会表示，与之前 6 月份的预测相比，此次调整主要是因为新冠疫情影响持续拉长，导致下调对国内外经济表现的预期。

——综合编译自 11 月 13 日 *eEconomista*、11 月 14 日 *EL ESPECTADOR*

墨西哥

【经济动态】墨西哥航空公司向美国法院申请裁员

根据美国司法系统里的文件，墨西哥航空公司（Aeromexico）向美国法院申请授权其解雇 1830 名员工，作为其自 6 月开始的财务重组程序的一部分。和其他航空公司一样，墨西哥航空公司因新冠疫情下的市场需求下滑而受到严重打击，现已向纽约南区破产法院提出申请，希望考虑解雇 855 名工会员工，相关遣散费用约为 1380 万美元（即 2.9 亿比索），外加解雇 975 名非工会员工，相关遣散费用约为 1772 万美元（即 3.72 亿比索）。Refinitiv Eikon 数据显示，11 月 4 日墨西哥航空公司股价下跌 3.82% 至 4.28 比索。

——编译自 11 月 4 日 *MILENIO*

【经济动态】墨西哥 10 月通货膨胀率继续上升

墨西哥国家统计局（INEGI）报告显示，10 月份全国居民消费价格指数较上月增加 0.61%，已连续 3 个月上涨。由此，年通货膨胀率达 4.09%，是 2019 年 5 月以来的最高水平，仅次于当时 4.28% 的年通胀率。专家认为，尽管通货膨胀压力适中，但可能导致墨西哥央行可降息的空间变小，当前银行利率是 4.25%。墨西哥国家统计局报告还显示，10 月份，生产者通货膨胀率从上月的 3.79% 上升至 4.29%，全国生产者价格指数（INPP）较上月下降 0.02%。

——编译自 11 月 10 日 *EL ECONOMISTA*

【经济动态】惠誉对墨西哥的主权信用评级不变

11 月 11 日，国际评级机构惠誉国际（Fitch Rating）依旧将墨西哥主权信用等级评为 BBB-，未来展望评为“稳定”，该评级自去年 3 月起一直未变。惠誉国际指出，受经济衰退和货币贬值的影响，墨西哥 2020 年政府债务占国内生产总值（GDP）的比重将上升 7%，达到 GDP 的 50%。惠誉认为墨西哥政府治理能力相对薄弱，经济增长缓慢，预计今年 GDP 下滑 8.9%，到 2021 年 GDP 将增加 4.1%，但这种回升并不能延续到下一年，因此预计 2022 年 GDP 的增幅为 2.5%。与墨西哥评级相近的国家还有意大利、哥伦比亚、塞浦路斯、克罗地亚、印度、摩洛哥、罗马尼亚以及乌拉圭等。

——编译自 11 月 11 日 *EL ECONOMISTA*

【社会动态】墨西哥 10 月正式就业岗位刷新月记录

11月12日，墨西哥社保局（IMSS）报告显示，10月份恢复了200641个正式岗位，自3月中旬起，共计流失了110多万个正式岗位。今年8月到10月，墨西哥恢复的正式岗位数量连续3个月保持增长，累计恢复了406881个正式岗位，10月是恢复正式岗位最多的月份。12日，墨西哥财政部长埃雷拉（Arturo Herrera）表示，墨西哥已经挽回了750万个因疫情而流失的工作岗位，其中有700多万个非正式岗位；他认为10月份正式岗位的恢复情况表明墨西哥已经稳步进入复苏阶段。

——编译自11月12日 *Economíahoy.mx*

委内瑞拉

【国际关系】伊朗外长承诺加强与委内瑞拉关系，共同反抗美国制裁

11月4日，伊朗外长扎里夫（Mohammad Javad Zarif）抵达委内瑞拉，开启其拉美国家访问之旅。11月5日，扎里夫表示，伊朗将与委内瑞拉共同面对美国对两国的制裁。同时表示将与尊重和遵守《联合国宪章》的国家进行合作，以废除这些制裁。委外长阿雷亚萨（Jorge Arreaza）表示，委伊合作关系正处于顶峰。受美国对委石油出口制裁影响，近月来，委国有石油公司产量从12年前日产量320万桶到现在日产量不到40万桶。据悉，伊朗已向委派出装载汽油及其衍生品的船只，以缓解委严重的燃料短缺问题。

——编译自11月5日 *Clarín*

智利

【政治动态】智利任命新内政部长

11月4日，智利内政部长佩雷斯（Víctor Pérez）宣布辞职，任期98天。此前，智利众议院以80票赞成，74票反对和1票弃权的结果通过对佩雷斯的弹劾。众议院指控其在指挥警方应对卡车司机罢工活动中存在违宪行为，导致一名少年在抗议活动中跌入河中。他是总统皮涅拉（Sebastián Piñera Echenique）自2018年3月执政以来的第三位内政部长，接任其职位的是德尔加多（Rodrigo Delgado）。

——综合编译自11月4日 *EL PAÍS*、*elEconomista*

【经济动态】智利 10 月贸易顺差为 12.08 亿美元

智利央行数据显示，10 月份智利贸易顺差达 12.08 亿美元，出口量大幅上涨，而进口量在下降。10 月份智利出口额达 59.83 亿美元，较去年同期增长 12.9%。当月进口总额达 47.75 亿美元，较去年同期下降 14.5%。其中，铜出口为 10 月的贸易顺差贡献不小，尽管全球新冠疫情形势依然影响着生产。但受全球金属价格持续回升的影响，10 月智利铜的出口额为 32.11 亿美元，同比增加 24%。

——编译自 11 月 9 日 *el Economista*

【社会动态】智利将于本月底重新开放边境

11 月 12 日，政府颁布了取消外国人入境限制的法令。从 2020 年 11 月 23 日零点起，圣地亚哥机场（Aeropuerto Arturo Merino Benítez de Santiago）将开放成为外国人进入智利的唯一入境点。卫生部副部长宝拉·达扎（Paula Daza）表示，卫生部的计划是考虑逐步开放边境。现阶段仅开放圣地亚哥机场，继续关闭所有其他边境。外国人在飞抵智利前，须填写健康承诺声明，写明起飞地、目的地、健康状况和可能出现的新冠肺炎症状。此外，还要提供 72 小时内的新冠病毒核酸检测阴性证明。若符合上述要求，游客不用再进行 14 天的隔离，可以自由观光，但卫生部会通过应用程序对其症状进行监控。

——编译自 11 月 12 日 *LATERCERA*

审核：杨崇圣

编译：许帅

校对：周燕、徐沛原